
Челкш.2023.Elementary.День 7
Акакуль, 24 августа 2023

Задача A. Наибольшая общая подпоследовательность
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 3 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Даны две последовательности, требуется найти и вывести их наибольшую общую подпоследова-
тельность.

Формат входных данных
В первой строке входных данных содержится целое число n — длина первой последовательности

(1 6 n 6 2 000). Во второй строке заданы члены первой последовательности (через пробел) — целые
числа, не превосходящие 109 по модулю. В третьей строке записано целое число m — длина второй
последовательности (1 6 m 6 2 000). В четвертой строке задаются члены второй последовательности
(через пробел) — целые числа, не превосходящие 109 по модулю.

Формат выходных данных
В первой строке выведите длину наибольшей общей подпоследовательности, а во второй строке

выведите через пробел саму наибольшую общую подпоследовательность данных последовательно-
стей. Если ответов несколько — выведите любой.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

3
1 2 3
4
2 3 1 5

2
2 3

Страница 1 из 7



Челкш.2023.Elementary.День 7
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Задача B. Наибольшая возрастающая подпоследова-
тельность

Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дана последовательность, требуется найти её наибольшую возрастающую подпоследователь-
ность.

Формат входных данных
В первой строке входных данных задано целое число n — длина последовательности

(1 6 n 6 1 000). Во второй строке задается сама последовательность. Числа разделяются пробе-
лом. Элементы последовательности — целые числа, не превосходящие 109 по абсолютной величине.

Формат выходных данных
В первой строке выведите длину наибольшей возрастающей подпоследовательности, а во вто-

рой строке выведите через пробел саму наибольшую возрастающую подпоследовательность данной
последовательности. Если ответов несколько — выведите любой.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

6
3 29 5 5 28 6

3
3 5 28
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Челкш.2023.Elementary.День 7
Акакуль, 24 августа 2023

Задача C. Ход конём
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Шахматная ассоциация решила оснастить всех своих сотрудников такими телефонными номера-
ми, которые бы набирались на кнопочном телефоне ходом коня. Например, ходом коня набирается
телефон 340-49-27. При этом телефонный номер не может начинаться ни с цифры 0, ни с цифры 8.

1 2 3
4 5 6
7 8 9

0

Напишите программу, определяющую количество телефонных номеров длины N , набираемых
ходом коня.

Формат входных данных
Во входном файле записано целое число N (1 6 N 6 100).

Формат выходных данных
Выведите в выходной файл искомое количество телефонных номеров.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

1 8

3 36
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Задача D. Покупка билетов
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

За билетами на премьеру нового мюзикла выстроилась очередь из N человек, каждый из кото-
рых хочет купить 1 билет. На всю очередь работала только одна касса, поэтому продажа билетов
шла очень медленно, приводя «постояльцев» очереди в отчаяние. Самые сообразительные быстро
заметили, что, как правило, несколько билетов в одни руки кассир продаёт быстрее, чем когда эти
же билеты продаются по одному. Поэтому они предложили нескольким подряд стоящим людям
отдавать деньги первому из них, чтобы он купил билеты на всех.

Однако для борьбы со спекулянтами кассир продавала не более 3-х билетов в одни руки, поэтому
договориться таким образом между собой могли лишь 2 или 3 подряд стоящих человека.

Известно, что на продажу i-му человеку из очереди одного билета кассир тратит Ai секунд,
на продажу двух билетов — Bi секунд, трех билетов — Ci секунд. Напишите программу, которая
подсчитает минимальное время, за которое могли быть обслужены все покупатели.

Обратите внимание, что билеты на группу объединившихся людей всегда покупает первый из
них. Также никто в целях ускорения не покупает лишних билетов (то есть билетов, которые никому
не нужны).

Формат входных данных
Во входном файле записано сначала число N — количество покупателей в очереди

(1 6 N 6 5000). Далее идет N троек натуральных чисел Ai, Bi, Ci. Каждое из этих чисел не
превышает 3600. Люди в очереди нумеруются начиная от кассы.

Формат выходных данных
В выходной файл выведите одно число — минимальное время в секундах, за которое могли быть

обслужены все покупатели.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5
5 10 15
2 10 15
5 5 5
20 20 1
20 1 1

12
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Челкш.2023.Elementary.День 7
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Задача E. Соты
Имя входного файла: honeycomb.in
Имя выходного файла: honeycomb.out
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Есть соты. Пчелка может ходить так, как показано на рисунке — ходами 1 и 2 из верхнего ряда
и ходом 3 из нижнего.

Формат входных данных
В первой строчке находится целое число N — количество шестиугольников в верхнем ряду

(1 6 N 6 45), в нижнем ряду их число на 1 меньше.

Формат выходных данных
Выведите число способов добраться из первой клетки верхнего ряда до последней клетки этого

же ряда.

Примеры
honeycomb.in honeycomb.out

2 1

1 1
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Задача F. Пилообразная последовательность
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 4 мегабайта

Назовем последовательность пилообразной, если каждый ее элемент либо строго больше, либо
строго меньше своих соседей. По данными числам n и k определите число пилообразных последо-
вательностей длины n, составленных из чисел 1, . . . , k.

Формат входных данных
Программа получает на вход два натуральных числа n и k, 1 6 n 6 1000, 1 6 k 6 1000.

Формат выходных данных
Необходимо вывести остаток от деления количества искомых последовательностей на 109 + 7.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

3 3 10

20 3 35422
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Задача G. Кролик учит геометрию
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 3 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

64 мегабайта
Кролики — очень любопытны. Они любят изучать геометрию, бегая по грядкам. Наш кролик

как раз из таких. Сегодня он решил изучить новую фигуру — квадрат.
Кролик бегает по грядке — клеточному полю N × M клеток. В некоторых из них посеяны

морковки, в некоторых нет.
Помогите Кролику найти сторону квадрата наибольшей площади, заполненного морковками

полностью.

Формат входных данных
В первой строке даны два натуральных числа N и M (1 6 N , M 6 1000). Далее в N строках

расположено по M чисел, разделенных пробелами (число равно 0, если в клетке нет морковки или
1, если есть).

Формат выходных данных
Выведите одно число — сторону максимального квадрата, заполненного морковками.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

4 5
0 0 0 1 0
0 1 1 1 0
0 0 1 1 0
1 0 1 0 0

2

Страница 7 из 7


